

## Их – в очередь, они – в окно

### Жители уральской провинции смогут оформить загранпаспорт, не выезжая в Екатеринбург

Татьяна КОВАЛЁВА

Так называемые удалённые окна Многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг (МФЦ) Свердловской области открываются в ряде промышленных и окружных центров Среднего Урала.

По словам директора МФЦ Свердловской области Игоря Бакина, удалённые окна «позволят обучить персонал интенсивной работе с большим количеством посетителей, документов, а также наладить коммуникации с муниципальными и государственными органами власти до открытия полноценных отделений. Удалённые окна открываются, как правило, в тех же зданиях, где будут действовать филиалы центра».

Обещают, что сотрудники провинциальных филиалов начнут принимать посетителей ещё до официального открытия. Пока немногие свердловчане знают, что в Многофункциональном центре, который находится на улице Карла Либкнехта, 2, можно получить 66 видов услуг: от сдачи документов на загранпаспорт

### КСТАТИ

Стали известны случаи обмана, когда недобросовестные турфирмы брали деньги с клиентов за оформление загранпаспорта в МФЦ. Услуга же бесплатная! Заявитель оплачивает только госпошлину.

старого образца (за биометрическим придётся идти в миграционную службу) до регистрации рождения ребёнка (если его родители состоят в браке). В течение этого года здесь планируют ввести такие услуги, как госрегистрация прав на недвижимое имущество, приём уведомлений о прибытии иностранных граждан. Для жителей города и области станет возможным через МФЦ подать заявления об отказе и возобновлении предоставления набора социальных услуг; на получение государственного сертификата на материнский (семейный) капитал; о переходе из Пенсионного фонда РФ в негосударственный пенсионный фонд; для госрегистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.

### В июне удалённые окна откроются:

| Город             | Адрес                  |
|-------------------|------------------------|
| Арти              | Рабочей молодёжи, 113а |
| Первоуральск      | Береговая, 48          |
| Каменск-Уральский | Стахановская, 1        |
| Рефтинский        | Гагарина, 8а           |
| Новоуральск       | Садовая, 15            |

К июню станут известны адреса удалённых окон в Асбесте, Свердловске, Нижнем Тагиле, Пышме, Качканаре и Кушве.  
Источник: Многофункциональный центр Свердловской области

### ФОТОФАКТЫ



В первый день лета маленькие жители Екатеринбурга много и с удовольствием рисовали. Возле Дома офицеров дети фантазировали на тему екатеринбургской телебашни (фото слева). Конкурс «Символ города» для них организовало министерство по управлению госимуществом Свердловской



области, которое в настоящее время озабочено поиском идей для устройства дальнейшей судьбы самого известного долготроя столицы Урала. В другом районе города, а именно на углу улиц Комсомольской и Библиотечной, дети разрисовывали бетонный забор (фото справа) длиной 220 метров. С инициативой раскрасить

гигантский «холст» выступили их родители – жильцы соседних домов. Получив разрешение у компании-застройщика и заручившись поддержкой профессиональных художников, семьи вышли на «пленэр». По общему решению «полотно» посвятили теме защиты окружающей среды

## «Наденем куртки зелёные...»

### В Свердловской области стартовала пятидесятая студенческая целина

Семён ЧИРКОВ

1 июня на екатеринбургской площади Труда возле памятника отцам-основателям города бойцы студенческих отрядов с песнями, плясками и торжественными напутствиями объявили старт 50-й по счёту целины.

– Здесь собрались те, кто представляет будущее нашей страны! Я рада поздравить вас с юбилейной целью! За 50 лет эту школу прошло более 350 тысяч студентов. Мы – сила! – поприветствовала всех пришедших на торжественную встречу комиссар Свердловского областного студенческого отряда Лейла Расулова. Кроме неё со словами напутствия к студентам, которые на летних каникулах будут не отдыхать, а работать, обратился министр физической культуры, спорта и молодёжной поли-

тики Свердловской области Леонид Рапопорт: – Позвольте поздравить вас с новым летом. Третий трудовой семестр позволит вам обрести новые знания и опыт! Ни пуха ни пера! – К чёрту! – прокричали радостно студенты и замали знамёнами с отрядной символикой.

Сегодня отрядное движение находится на подъёме и насчитывает 114 отрядов во всех вузах Свердловской области. А число бойцов уже перевалило за 2500 человек. Это, конечно, не так много, как тридцать-сорок лет назад (в 1971 году, например, в областном отряде числилось 3500 бойцов), но и не мало, как было в «лихие девяностые». После распада СССР и ВЛКСМ для отрядного движения настали тяжёлые времена: объёмы работ резко упали, годами нарабатанные де-

ловые связи оказались разорваны. Число отрядов сократилось до 60-ти. В 1995 году департамент по делам молодёжи Свердловской области снова подключился к работе – и с тех пор движение стало расти и шириться.

Официальная история студенческих отрядов берёт начало в 1964 году, тогда в городе Актюбинске прошла первая целина. Туда выезжали бойцы ССО «Факел», «Импульс», «Атлант» и «УПИ-Мезон». Тогда ребята строили детские сады, больницы и школы. Нынешнее лето для бойцов также не обойдётся без масштабной стройки – четвёртый год подряд студенты работают на строительстве самого молодого микрорайона Екатеринбурга – Академического. На сей раз трудиться здесь будут 35 отрядов со всей страны. Конечно, студенты в зелё-

ных куртках отправляются на целину не столько за деньгами, сколько за романтикой и ощущением особого братства. Хотя и заработать они могут немало. Рекордсмены в финансовом плане здесь, безусловно, строители. Так, в прошлом году, когда на площадке Академического стали платить не почасовую плату, а сделку, иные «астхановцы» зарабатывали по 70 тысяч за месяц. У остальных было поменьше, но никак не ниже тридцати тысяч рублей. У бойца отряда проводников или студента, который провёл смену вожатым-воспитателем, доходы будут, конечно, не так высоки, как у тех, кто штукатурит и месит бетон. Кроме непосредственно работы бойцов ждут песни и конкурсы, викторины и конкурсы – вся та своеобразная субкультура, которая так притягивает молодых.

## «Грузите» детей отрядами

### На Среднем Урале начались первые смены в оздоровительных лагерях

Лариса ХАЙДАРШИНА

За лето организовано отдохнут 324 тысячи 829 юных свердловчан, 42 тысячи из них – в загородных лагерях, ещё 20 тысяч – в санаториях. 1500 ребят съезжат в лагерь «Жемчужина России», что под Анапой.

Вчера первых отдыхающих приняли городские лагеря дневного пребывания, действующие на базе школ и детских клубов. Большая часть из них будет работать лишь в июне, но есть и те, что проведут оздоровительные смены в июле и в августе. Всю информацию о лагерях родители получают в управлениях образования по месту жительства. Смена в городских лагерях про-

### ВАЖНО

1 июня 500 уральских детей отправились на «Поезд здоровья» на Чёрное море, в Анапу. Это ребята из 60 муниципальных образований Свердловской области, нуждающиеся в отдыхе у моря по медицинским показаниям. Следующий такой поезд из 15 вагонов поедет 25 июня, и ещё один – в июле. Особое внимание уделено детям из северных районов Свердловской области, поскольку в силу климатических особенностей они наиболее остро нуждаются в южном солнце.

должится 18 рабочих дней, в загородных и в санаториях – 21 календарный день. И если получить путёвку в загородный лагерь было не так просто, то в лагеря дневного пребывания записывали (и продолжают записывать) всех желающих. Путёвка в городской лагерь обошлась родителям около пятисот рублей, в загородный стоит 2 200 рублей. Этим летом многие оз-

доровительные учреждения будут работать дольше – не в три, а в четыре смены, поэтому отдохнуть смогут на несколько тысяч ребятшек больше, чем в прошлом году. «Муниципалитеты стараются обеспечить путёвками всех заявителей», – говорит секретарь Свердловской областной оздоровительной комиссии Елена Крушинская. – Когда нет возможности отправить ребёнка в загород-

ный лагерь, предлагают путёвку в санаторий, в спортивный лагерь». – Более трёхсот лагерей уже приняли около 6500 детей, – сообщил вчера первый заместитель председателя правительства Свердловской области, председатель областной оздоровительной комиссии Владимир Власов. – Остальные лагеря откроются по графику до 15 июня. И лишь несколько оздоровительных учреждений из-за заканчивающегося капремонта начнут свою работу со второй смены.

Напомним, что в 2013 году в областной бюджете на проведение летней оздоровительной кампании предусмотрено 1 миллиард 30 миллионов 830 тысяч рублей.



В этой семье кататься на велосипедах любят все: и взрослые, и дети (они сидят у родителей за спинами), и даже собаки

## Крутили педали не ради медали

### В велопробеге приняли участие 450 горожан и гостей Екатеринбурга

Семён ЧИРКОВ

В минувшую субботу по центральному району города от Плотинки до ЦПК имени Маяковского проехалась «колонна велосипедистов», «окупирав» правую полосу движения, длинная колонна велосипедистов.

В массовой акции приняли участие более 450 человек: как взрослые, так и дети. Самые маленькие сидели в специальных креслах, закреплённых на велогаджетах. Дети постарше крутили педали сами.

На перекрёстках автомобилисты вынуждены были пропускать велопарад, кое-кто раздражённо сигнализировало, но многие отнеслись с пониманием, а кто-то наверняка даже позавидовал. Тем более, что в этом году на площади Труда можно было взять велосипед напрокат, спокойно сдвиг его потом на финише в ЦПКиО.

Нынешний велопробег был посвящён «Дням Европы», поэтому в нём с готовностью приняли участие иностранцы – заместитель руководителя дипмиссии, министр-советник королевско-

го посольства Дании в Москве Стин Норлов и глава департамента прессы и информации Представительства ЕС в России Сорен Либориус. – Данной акцией хотим показать всем, что велосипед – это современный вид транспорта, который позволяет минимизировать автомобильные пробки, – заявил Сорен Либориус. – Я не первый раз перемещаюсь по Екатеринбургу на велосипеде. Так что у меня сейчас прекрасное настроение.

А датчанин Стин Норлов рассказал, что у него на родине, в Копенгагене, примерно сорок процентов жителей добираться из дома до работы именно на велосипеде. Конечно, Екатеринбург далеко от таких показателей, но всё равно с каждым годом велосипедистов на улицах города становится всё больше. Это видно невооружённым глазом. Жаль только, что в вело-дорожках у нас дела обстоят пока неважно. Та, что в Красном, вечно заставлена припаркованными автомобилями, а та, которая пролегает вдоль набережной Исети, никакой погоды не делает, ибо слишком коротка.

## В столице Урала начались работы по восстановлению разрушенного особняка

Вчера руины, которые остались от дома конца XIX века, завесили баннером с надписью: «Ведутся работы по восстановлению объекта по адресу ул. Гоголя, 7».

Напомним, скандал с «жилым домом в стиле барокко» разгорелся этой весной. 25 апреля застройщики снесли здание. Общественники возмутились, да так, что в дело пришлось вмешаться губернатору. Евгений Куйвашев встретился с представителями застройщиков, и те пообещали, что исправят свою ошибку и отстроят особнячок с нуля.

Семён ЧИРКОВ



«Областная газета» обязательно проследит за ходом строительства

Филиал «Аэронавигация Урала» ФГУП «Государственная корпорация по организации воздушного движения в Российской Федерации» выражает глубокое соболезнование родным и близким, коллегам и друзьям в связи с безвременной кончиной работника филиала, ветерана воинской службы, полковника в отставке

### МЕНЬШАКОВА

Николай Николаевич

Светлая память об этом уникальном, необыкновенной доброты человеке будет жить в наших сердцах.

Прощание с Николаем Николаевичем Меньшаковым состоится 4 июня 2013 года в 12 часов на новом кладбище поселка Верхнее Дуброво Белярского района Свердловской области.

Коллектив Министерства агропромышленного комплекса и продовольствия Свердловской области выражает глубокое соболезнование Шарипову Сергею Владимировичу, первому заместителю министра агропромышленного комплекса и продовольствия Свердловской области, в связи со смертью мамы –

### ШАРАПОВОЙ

Галины Петровны.

Светлая память о ней навсегда останется в сердцах близких, коллег, друзей.

## Охота на охотников

### Суд Сухого Лога ограничил доступ граждан к сайту догхантеров

Сергей АВДЕЕВ

Догхантеры: убийцы или «санитары городов»? Похоже, уральские правоохранители нашли ответ на этот вопрос. По крайней мере, в Сухом Логу охотникам на собак теперь перекрыли возможность пропагандировать свою идеологию через Интернет.

Злободневная тема, особенно волнующая любителей животных, будет актуальной наверняка ещё долго. Сайт международного русскоязычного форума «Вредителям. NET», на котором догхантеры обсуждают свою деятельность, стал в последнее время необычайно популярен. На нём можно найти фото- и видеочётки об «акциях» охотни-

ков за собаками в разных городах страны, их «обмен опытом», обсуждение технологий отравления и отстрела собак, а также планы догхантеров.

Понятно, что зоозащитники крайне возмущены самим фактом существования такого сайта. И вот самые активные «собачники» из Сухого Лога обратились в Свердловскую межрайонную природоохранную прокуратуру с просьбой разобраться, насколько законна подобная деятельность.

Прокуратура вместе с окружным управлением Роскомнадзора провела проверку и установила: догхантеры на своём сайте размещают инструкции по убийствам и распространяют призывы к уничтожению бездомных животных, разжигают ненависть к бродячим собакам, а

### МЕЖДУ ПРОЧИМ

По данным СМИ, догхантеры действуют сегодня в 15 городах России. Как информирует ассоциация «Зооправо», только в прошлом году они уничтожили более двух с половиной тысяч бродячих собак. Заметим: такая деятельность не является законной. Разрешёнными для муниципалитетов методами борьбы со стадами бездомных собак являются помещение их в приют или стерилизация.

также к зоозащитникам. Это недопустимо. По результатам проверки, как сообщает пресс-служба областной прокуратуры, в городской суд был направлен иск к интернет-провайдеру – ООО «Уральские сети», который обеспечивает доступ к сайту на территории городского округа Сухой Лог. Суд полностью согласился с требованиями прокурора, признав информацию на интернет-сайте запрещённой к рас-

пространению. Сейчас доступ к ней решено ограничить на территории действия этого провайдера.

Кроме того, это решение суда направлено в управление Роскомнадзора по УрФО для включения «живодёрного» портала в единый перечень запрещённых сайтов. Цель: ограничить доступ к нему пользователей Урала, а там, глядишь, и всей страны.